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DELSOMOGY
Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.

Előfizetési árak:
Etó«i évire 8 korona. — Fél évre 4 korona. elelos szerkesztő :

Negyedévre 2 korona 50 fillér. BARVÁRTH GYULA.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Igmándy-utcza 60 szám.

Kéziratot vissza nem adunk.
— Xyill-tér garmond sora 40 fillér. —

Mi lesz most?
Az öreg Ben Akiba, ha most él­

ne, bizonnyal visszavonná hires köz­
mondását. Mégis csak van uj a nap 
alatt. A mostani politikai szituáció ta­
gadhatatlanul sok olyan momentumot 
vetett felszínre, amelyek egészen pél­
da nélkül állanak alkotmányosságunk 
történetében,

Semmi sem illusztrálja rikitőbban 
a helyzet tarthatatlanságát, mint a most 
előtérbe tolódott indemnitás kérdése. 
Aki talán eddig még némi optimiszti- 
kus illúziókban ringatta magát, az is 
kénytelen most belátni, hogy itt min­
den felfordult, itt megszűnt a logika 
érvénye, fejtetőre állott a politikai böl- 
eseség és csődöt mondott a bizonyos­
ság.

Tessék eligazodni: a kormányt a 
képviselöház többsége támogatja, — 
de az imderanitást nem akarják meg­
szavazni. A korona nem fogadta el a 
kormány tagjainak a kibontakozásra 
vonatkozó előterjesztését, de nem akar­
ja őket elereszteni. Az indemnitás ineg-

Tamás barát.
Irta : Tóth Béli.

Nehéz sötét felhők borították az eget. 
Akárcsak alkonyaikor, midőn a nap fáradal­
mait kipihenni, nyugodni tőrnek az erdő s 
mező vidám apró lakói. Néma mély csend 
honolt a tájon. Nem énekelt már a termé­
szet ezüst hangú primadonnája a pajzán kis 
csalogány a a dallos mezei pacsirta sem 
szállt fel a magasba, hogy ott elmondja 
édes — kesergő hangú szép panaszdalát, 
mert hisz most úgy sem fürödhetett volna 

azúrkék ég végtelen tengerében.
Pár perc és kitör a zivatar. A mezei 

munkások egy csapatba hányták szerszáma­
ikat azután rá borítottak egy két ócska szűrt 
és siettek a város felé hogy ott töltsék biz­
tos fedél alatt azt a pár percet a mig a fel­

szavazása bizalmi kérdés. De evvel a 
kormánnyal szemben teljesen irrele­
váns hogy mi lesz az indemnitás! ja­
vaslat sorsa. Másfelől a pénzügyi kon­
tinuitás megakasztása súlyos helyzetbe 
sodorná az országot és ez olyan nagy 
felelősség, amelyet senki se vehet ma­
gára. A dolgot még komplikálja az is, 
hogy ennek a kormánynak megadnák 
ugyan az indemnitást, de tartanak at­
tól, hogy evvel a kővetkező kormány­
nak tesznek szolgálatot és kiadják ke­
zükből a leghatékosabb alkotmányos 
fegyvert. Hogy ha az indemnitást meg­
tagadják, akkor esetleg ép a jelenlegi 
kormányt kergetik exlexbe, amit bizo­
nyos körök kárörömmel látnának.

így komplikálódott a mostani ab­
szurd helyzetben az indemnitás kérdése.

Ezt az összegubancolódott gordi- 
usi csomót szerencsés ötlettel vágja 
ketté Bethlen István grófnak javaslata, 
emelyet a Kossuth-párt értekezletén el­
fogadtak. E szerint a Ház nem is tár­
gyalja az indemnitást, hanem sürgő­
sen íelir a királyhoz parlamentáris kor­
mány kinevezése érdekében. Ha pedig 
a mostani kormány mégis hivatalban

hőtenger keresztül úszik a vidék felett.
Tudták jól, hogy az ilyen hirtelen tá­

madt nyár — délutáni zivatar nem tart so­
ká, hát vártak türelmesen. A mint a város 
szélére értek egy néhány emberből álló csen­
des kis csapat jött szemközt velük. Meglát­
szott mindegyiknek az arcán, hogy szomorú, 
— fájó kötelességet teljesítenek. A kis vá­
roska közszeretetében ólő szt. Ferencrendi 
szerzetesek voltak, akik végső nyughelyére 
kisérték egyik fiatal rendtársukat. Néma fő- 
bólintással viszonozták a mellettük elhaladó 
áhitatos földmivelők köszöntéseit. Egészen 
elfoglalta szivüket a fájdalom s a jámbor 
istenfélelem és talán észre sem vették, hogy 
az ég is mind sűrűbben hullatja részvét- 
könnyeit a fiatal szerzetes egyszerű kopor­
sójára.

Megeredt a zápor. De nem olyan vad­

lenne még január 1-én, akkor megtilt­
ja a rendkívüli utalványozások esz­
közlését. Szóval a tisztviselők, napidi- 
jasok stb. megkapják fizetésüket, de a 
közös ügyi kiadásokhoz való hozzájá­
rulást már nem utalványozhatja a kor­
mány.

Ez a határozat talán mégis döntő 
lépésre készteti Bécset. A király — azt 
mutatják a jelek — végre kilépett eb­
ből a teljes negációból ^melyben hó­
napok óta szinte megnmrevült és haj­
landó valamelyes irányban döntést hoz­
ni. Ez a küszöbön álló döntés nem 
sok jóval biztat. Bécsben ridegen el­
zárkóznak most is a nemzeti aspiráci­
ók teljesítése elöl. Viszont a mostani 
parlamenti pártokból senki sem akad 
vezető államférfim, aki ezeknek a mi­
nimumra mérsékelt engedményeknek 
elejtésével vállalkoznék kormányra. — 
Minden szimptoma azt hirdeti, hogy 
parlamenten kívül álló politikusokkal 
fognak megpróbálkozni. De hogy ezen 
túl mi aztán Bécs szándéka, azt tel­
jes homály fedi.

Igen, a válság megoldásának igen 
könnyű módja lett volna, ha a kor­

erővel, mint art a föld munkásai gondolták.
Mikor a rendház ősz gvárdiánja fájda­

lomtól remegő hangon társai nevében utol­
só istenhozzádot mondott a korán elhunyt 
fiatal testvérnek, még mindig esett az eső.

Vallásos megnyugvás ömlött végig egész 
beszédén, ügy beszélt, a hogy csak a hité­
ben szilárd és Istenében bizó lelkipásztor 
beszélhet, Buzdította a szentéletü barátokat 
hogy imádkozzanak korán elhunyt társuk 
lelkiüdveért, bajaikban pedig bátran és biza­
lommal hívják segítségül, mert a mindenha­
tó Isten csupán azért szólította el ily hamar 
közülük, mert tiszta áhitatos szive kedves 
volt előtte. Az Ur igy akarta . . . , legyen 
meg az ő szent akarata, Amen.

Még egy rövidke imát mondott minde­
gyik, azután csendben megindultak a kolos­
tor felé.

A Karácsonyi vásár alkalmával!
MflitatlALnk gg Ruhaszövetek Teljesruha 3 K 50 1. 6* feljebb & Maradékok 
Hl 21 Pad ©KOK ^ Színtartó pargetok 3 kor. HrallC AUR

félárban! gg Blous selmek mtrjc 90 fillér - « ^ félárban!Gyapjú Delainek „ 90 ,

Deutsch Dávid fia divatházában Szigetvár.
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mány elejti összes követeléséit, deferál 
mindenben a királyi akaratnak és kö­
veti mindenben a király szavát. Akkor 
ez a kormány is maradhatna időtlen 
időkig. De hát ép itt volt a kontrover- 
zia király és kabinet között, hogy a 
kabinet férfiasán megállotta helyét, bár­
mit is mondjanak rosszhiszemű politikai 
ellenfelek, azt épen ez kétségtelenül 
bizonyítja.

A legközelebbi időkben talán még­
is feleletet kapunk erre a nyílt kér­
désre. A király most audienciára hivat­
ta Lukácsot és Khuen Héderváryt — 
egyik név se biztat semmi jóval — a 
mi jele annak, hogy most már csak­
ugyan elszánja magát valamire Ha ez 
az elhatározása a nemzet ellen szóla­
na, az egész nemzetet, pártkülömbség 
nélkül, fogja magával szemben találni!

A képviselöház ülése.
Budapest december 17.

A képviselöház ma délelőtt 11 óra­
kor Gál Sándor elnöklésével ülést tar
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terjesztését írja elő, hanem a költség- 
vetés benyújtását is. Javasolja, hogy a 
képviselöház ne utasítsa még a pénz­
ügyi bizottsághoz se a javaslatot, mert 
ha alkotmányos volna is a mai kor­
mány, akkor is ellenezné a javaslat 
elfogadását, de igy még inkább, mert 
nincs is joga ahhoz hogy indem nitást 
kérjen.

Wekerle Sándor miniszterelnök til­
takozik az ellen, mintha a kormány
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burgba, ahol nyomban fogadta a király,
A kihallgatás ötnegyed órán át 

tartott, de Héderváry nem nyilatkozott 
az audiencia eredményéről.

Déli egy órakor járult a király 
elé Lukács László.

A két politikus előreláthatólag 
Bécsben marad

g a

tott. — A kormány tagjai nem foglal­
ták el a miniszteri qz^L-oL-oí .,--- *****--- JU'.uvn 11 ti
képviselők részére fönntartott helyeken 
ültek. — Az elnök az előterjesztések 
során kegyelettel emlékezett meg Dam- \ 
janich Jánosné haláláról, Bejelentette j 
továbbá, hogy eddig viselt bizottsági! 
tagságáról lemondott.

Wekerle Sándor miniszterelnök rö-l 
vid beszéd kíséretében ismertette a po- ! 
litikai helyzetet és utána beterjesztette i 
az indemintásról szóló törvényjavasla- I 
tot. A javaslat benyújtását, úgymond,5 
a törvény Írja elő, itt nem bizalmi kér­
désről van szó. Kéri a képviselöházat j 
ne akadályozza meg a javaslat gyors 
letárgyalását.

Justh Gyula utal arra, hogy a tör­
vény nem csupán az indemnitás bé­

liéin volna alkotmányos, addig mi, 
törvény alapján állanak nem lehet a 
kormányt alkotmányellenesnek kikiál­
tani. A kabinet minden lehetőt elkö­
vetett, hogy állásától fölmentessék. Az 
indemnitás benyújtását a jogfolytonos­
ság elve parancsolja, igy tehát a tény 
is alkotmányos.

Gaál Gaszton csatlakozik Justh 
fölszólalásához,

Éber Antal szintén hasonlatos szel­
lemben szólalt föl.

Henc Karoly (néppárti) azt vitat­
ja, hogy nem lehet és nem is szabad 
megakadályozni azt, hogy a javaslat 
ne kerüljön a pénzügyi bizottság elé.

Obstrukció a Reichsrathban.

A bécsi Reichsrath obstrukcióját 
tegnap a megkezdett erővel folytatták. 
A parlament ülése ismét egész éjsza­
kán át tartott és a botrányok egymást 
érték.

A kep/iselöház elnöksége a királynál.
A képviselöház elnökségének tisz­

telgő és bemutatkozó audienciája a 
királynál már hivatalosan meg lett ál­
lapítva és a királyi kabinetirodától 
nyert értesítés szerint a király a Ház 
elnökét és két alelnökét hétfőn dec. 
20-án egy órakor fogadja külön kihall­
gatáson. Gál Sándor, a képviselöház 
elnöke, Náway Lajos és llakovszky Ist­
ván alelnökök vasárnap délután Bécsbe 
utaznak.

Khuen es Lukacs Bécsben.
Bécs, december 17.

Khuen-Héd érv ári/ Károly gróf ma 
délelőtt tizenegy órakor hajtatott a Hof-

ti 1 R E K.

Látogatás.
Álmodtam, hogy itt voltál egymagad 
És én betegen átkaroltalak.
Mint egykor reg a zöld hegyek megett,
0, édes-bús emlékezet.

Csend volt. A nesz elült, a szél i* elpihen!, 
Minthn kihalt vón’ minden ideiont,
Mikor a lombdús diófa alatt,
Először megcsókoltalak.
Emlékszel ? Ó, mint múlnak a nyarak. 
Hogy szivünk egymástól úgy elszakad,’ 
Napunk is lassan alkonyba merül 
S a lelkünk sir, zokog belöl , . .
S hiába várunk uj kikeletet,
Moly minket ismét egymáshoz vezet,
Az nem jő, nem ! Talán más csillagon 
Veled még találkozhatom ...
Nyugodj meg, Édes, végzetünk felett,
Hogy egymással meghalnunk sem lehet !
A síron túl ol‘ végtelen a léi,
S ott leszel az enyém s én u tied !

r. á.

Lapunk legközelebbi száma te­
kintettel a karácsonyi ünnepekre 
nuir pénteken este jelenik meg.

Újra csendes lett a temető csupán a 
szél süvilése hallatszott, oly siránkozóun oly 
kesergően, mintha a természet is azt az if­
jú barátot siratta volna, aki már ott pihen 
mozdulatlanul a frissen hányt hant alatt. Az 
öreg gvárdián útközben az előbbi beszédén 
gondolkozott Hogy is mondta csak V Hogy 
a szive, a tiszta és áhitatos szive miatt szó 
litotta magához az Ur, hogy a szive miatt 
kellett meghalnia.

Igen a szive miatt halt meg. A szive I 
ölte meg. Az a taktusra kalapáló kis szer­
szám, a mely ko átlan ura az egész embe­
ri testnek s amelynek legkisebb makacssága 
is elég arra, hogy tehetetlen semmivé te­
gyen egy nálánál százszorta nagyobb egy­
nemű testei, az a hatalmas kis jószág mely 
természeti rendeltetésénél fogva székhelye a 
legnemesebb emberi érzelemnek, a melynek 
a világ zajától visszavonult ember sem tud 
ellentállani, ha egyszer belé lopódzott.

Tudta jól az öreg gvárdián, hogy a fi­
atal barát szerelmes volt. Intette számtalan­
szor hogy hagyjon fel ezzel a neki nem va 
ló érzelemmel.

Az meg is igurle hogy felhagy, de mind 
hiába. Küzdött önmagával, küzdött a termé­
szetével és végre is a hatalmasabb, az örök 

I törvény győzött, Hányszor igyekezett szaba­
dulni szerelme ideáljától, de hasztalan volt 

í minden. Nyugodt magányos perceiben, mi­
diin a többi rendtagokkal, imára kulcsolt 
kézzel ott térdelt a csendes kis kápolna 
Madonna képe előtt, mig a többiek a bol- 
dogságos Islenanyánnk ajánlották fel tolt 
szivük híj kívánalmait, addig ő merő igve, 
bámult a jóságos tekintetű Madonna képre- 
de képzelete keresztül hatolt a zárda vastag 
kőfalán és maga előtt látta azt az angyali 
szépség1 női arcosaiul igazán imádott.

Egyetlen vigasztalója a jó öreg gvár- 
diáii volt, a ki ifjú korában szinten szenve­
dett hasonló betegségben, de idővel kigyó­
gyult belőle szerencsésen.

Eleinte Tamás barát is azt hitte, hogy 
ö is kigyógyul különösen akkor, mikor a 
szép kis Írónké rokonai látogatására hosz- 
szabb időre elhagyta a várost! A fiatal ba­
rát egészen visszanyerte régi nyugalmát és 
a gvárdián már biztosra vette, hogy nem

szerelmei többé.
Pedig csalódott. Nem aludt ki a szett 

vedély tüze, csak lappangott, hogy aztán 
I előtörve; egy csapásra elpu-zlitsa ezt a 
I szenvedő szerető szivet. Este még vidáman 
búcsúzott el Tamás barát a testvérektől, 
mikor nyugovóra tértek, s reggel már csak 
u lelke jelent meg a szent misén.

Rémülve jelentették a gvárdiánnak, 
hogy meghalt. Az öreg egyedül akart meg­
győződni a halál körülményeiről, hát kiküld­
te a többieket és megvizsgálta az egyszerű 
szerzetesi szobát. Nem kellett sokat keres­
gélnie. Az ágy szel .u a daróc takaró alatt 
egy zöld folyadéktól nedves pohár és egy 
eljegyzési k.i tya feküdt a halott mellett, ez 
mindent megmagyarázott

Az üveget eltette a gvárdián, azután 
megsemmisítette és konstatálta, hogy Tamás 
barátot a szive ölte meg. Igazat mondott 
nem furdalta a lelkiisrnerot.

$
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A belga király meghalt. Brüsszelből 
jelentik, hogy Lipút belga király f. hő 17-ón 
hajnali 3 órakor meghalt

Magyar Kálvin emlék Debrecenből 
az egész ország a kiterjedő mozgalom in­
dult ki Kálvin születésének 400 éves évfor­
dulója alkalmával, hogy Magyarországon is 
emléket emeljenek a nagy reformátornak. A 
gyűjtés még a múlt évben megindult az ös;> 
szes református egyházakban. S közel egy 
év leforgása alat hatvanezer korona gyűlt 
össze az emléKinü-alapra A Kálvin emléket 
a kálvinista Rómában, Debrecenben fogják 
fölállítani.

Vizsgálóbirák kirendelése. Az igaz-
ságügyniiniszterium vezet ésével megbízott 
miniszterelnök a kaposvári törvényszék te­
rületűre vizsgálóbíróvá Labck Kálmán tör­
vényszéki bírót, állandó helyettessé pedig 
Jankó Kálmán törvényszéki bírót rendelte ki.

— Pénztárnok választás a Segélyegy 
létben. A „Szigetvári segély-egylet szövetke-

Ma nyitva lehetnek a boltok. Kos
sutli V erenc kereskedelemügyi miniszter az 
iparmunkának vasárnapi szüneteléséről szó­
ló törvényben biztosított jogából kifolyólag 
megengedte, hogy éppen úgy, mint Buda­
pesten, a vidéken is az ipari és kereskedel­
mi darusítás és házhoz szállítás n kará­
csonyt megelőző vasárnapon, azaz december 
19-en egész napon át végezhető legyen, 
hangsúlyozván, hogy ez a rendelkezés az 
irodai munkákra nem vonatkozik.

Meghívó. A szigetvári áll. elemi is­
kolai tanulók által a polg. fiúiskola tornater­
mében !, hó ‘26-án d. u. 5 órakor tartandó 
Jézus születése cimü „Karácsonyi pásztorjá­
ték -ra. Helyárak : I. hely 80 f., II. hely 60 
fill., állóhely 40 fill. Tanulók és gyermekek 
(de csak a nekik készített külön helyen) 20 
fillért űzetnek. A tiszta jövedelem szegény- 
sorsú családok és tanulók segélyezésére lesz 
fordítva.

A posta és a karácsonyi csomag-
zet" igazgatósága f. hó 17-én tartott ülésén forgalom. A karácsonyi és újévi rendkívüli 
szótöbbséggel Weichart Ödönt az intézet : csomagforgalom ideje alatt a küldemények-
péoztárnokává választotta meg. nek késedelem nélkül való kezelése csak

Meghívó. A Szigetvári Jótékony Ke- UKY biztosítható, ha a csomagolás megfele- 
resztény Nöegylet ma (due. hó 19-én) délután es 11 dmze.s pontos. Csomagolásnál falá- 
a szigetvári Olvasó-Kuniét nagyterűiében ha, vesszőből iont kosár, viaszos vászon, 
Tea-uzsonát rendez, melyre a n. é. közönsé- kisebb értékű és súlyú tárgyaknál pedig e- 
get tisztelettel meghívja a választmány. Kéz- { rds csomagoló papir haszálando. Vászon 
dote d. u. 5 órakor. Belépő-díj személyen- j va8Y PaP*r burkolattal biro csomagokat erős 
kint 60 fillér, melynek ellenében minden | zsineggel szorosan át kell kötni és a zsineg
résztvevőnek egy csúszó tea díjtalanul lesz j 
felszolgálva.

keresztezés! pontjait vésett pecsétnyomóval 
kell pecsételni. A címet magára a burko-

Ezzel kapcsolatban jelenti a nőegylet, jlatra ko11 imi- de ha ez nem lehetséges, úgy 
hogy jövő év február hó 1-én ugyancsak az 11 • 111 ^táblácskára, erős bőrdarabra vagy 
Olvasó-Egyletben Magyar Estélyt rendez, a | crös lemezpapirra Írandó, melyet tartósan a
melyre meghívókat log szétküldené

A választok névjegyzéke elkészült.
Az I9i0. évi képviselővalasztók végleges

I csomaghoz kell kötni, 
adó nevét és lakását,

Kívánatos, hog 
továbbá a ui

fel
at

— Grófnők és a vadorzók. (Veszedel­
mes kaland.) Ritka tanujelét adták bátorsá­
guknak a patosfai grófkisaszonyok. Az eset 
ez : Még a múlt hó 14-éri történt, hogy gróf 
Somsich József neje két leányával sétako- 
csizást tett a patosfai határban. Egyszer a- 
zonban lövést halottak — mire nyomban ott 
termelt Szegfű József erdős is, aki két vad­
orzót pillantot meg a rezulu szélén. A gróf­
kisasszonyok az erdőst, kocsijukra ültettek 
és üldözni kezdték a vadorzókat. Egyik a- 
zonban eltűnt az erdő sűrűjében, a másik 
a tarlón menekült. Mikor mintegy 70 lépés­
re lehetlek tőle, a vadorzó vissza fordult és 
háromszor löt rájuk. Szerencsére azonban nem 
talált. Erre az erdős is célba vette a gaz­
embert, kil jobb labán meg is sörétezett, 
azonban a kapott seb dacára is sikerült el­
menekülnie. Azóta hosszas és erélyes nyo­
mozás folyt. Végre f. hő 13-án Perényi hed- 
rahelyi csendörőrinester és társainak sike­
rült az illetőt Darányi József 24 éves visnyeí 
szőlőhegyi lakos veszedelmes vadorzó sze­
mélyében nagybátyánál Csapó József csertői 
szőlő hegyi lakosnál elfogni.

— Mennyibe került az Orosz Japán há- 
bnru. A ja páni vezérkar most hivatalosan 
közölte, hogy mekkora pénz- és emberáldo­
zatot követelt mindkét részen a mandzsuri- 
ai háború. Oroszország 1.365.000 emberrel 
vett részt a háborúban. Az egyes ütközetek­
ben tényleg részt vett 590.000 ember. Az 
összveszteség halottakban 813.000 ember. A 
háború költségei 4.8 milliárdra rúgtak. Japán 
1.200.000 embert mozgósított, ebből 540,000 
vett részt az ütközetben. Halottakban a ja­
pán hadsereg 392.000 ember vesztett és 
összesen 3.6 milliárdot költött hadi célokra.

— Aíkulcsos betörők jártak Barcson a 
Garni vendéglőben, melynek egyik helyiségében

be szóló fogyasztási adó alá eső tárgyakat I tárat és abból 50 korona készpénzt loptak

I összes adatait feltüntető papírlap legyei
névjegyzéke elkészült, a központi választ- ’ csomagban elhelyezve. Budapestre és Wien-j feltörték Egyed Ernő fizetőpincér kézipénz- 
mány a héten hitelesítette az összes közsé­
gek választói tisztáját és kiküldötte a köz­
ségekbe a már végleg megállapított névjegy­
zékei.

— Véletlenül fejbelötték. Már számta- 
i„_ ...... , , nája migv sikerén felbuzdulva, elhatároztalan esetben történt szerencsétlenség olyanok ’ r

szűknek bizonyultak) ismét rendez egy tea- 
uzsonát. A teát ezúttal is a vigalmi bizott-

lányok
ügybuzgalommal. A fel - zoigálandó sütemé

áltál, kik nem tudnak a fegyverrel bánni —
Most is mint tudósítónk jelenti : Gyöngyös- 
melléken Donjai Mihály a harangozó 20 é-
VCs fia az utcán találkozott ifj. Hcdoli Jó . . , . , ,
7«offoi , ., ,, , ,. i ság tagim, mint háziasszonyok készítik s azsetlel es beszélgettek. E közben Hodob egy , , , , ,
rrimUm. , . ,, , . , teliérkötényes lányok szolgálják fel a szokottrevolver patront vett ki a zsebéből és fel- 1 1 J
szólította Dombait. hogy menjenek el Pap 
György major gazda lakására, mert annak 
van forgópisztolya és abb' 1 kilövik a töl­
tényt. Amint beléptek Pappék szobájába, Ho- 
doli a falon függő forgópisztolyt leakaszlot- 
a a szegről és a patront beakarta tenni.

Ekkor lépett be Pnpp és rászólt Hodolira, 
hogy tegye le a revolvert és menjenek ebé­
delni. de akkor már ö is a revolverhez nyúlt, 
bogy Hodolitól elvegye, ekkor egyszerre nagy 
dörrenéssel a forgópisztoly kezükben elsült 
s a golyó a velük szemben álló Doniba! Mi 
b'dv bal arcának állkapcsába furódoll és a 
csonton áthatolván a nyakában akadt me 
~ A súlyosan sérült legénynek az első se 
k'élyt dr. Darla körorvos nyújtotta, kinek 
rendelkezése folytán beszállították a pcc- 
kózkórházba. hi net már gyógyultan el is 
távozol! Az esel a büntető biró-sg elé ke 
rült.

el. — Mint mondjak a betörést a helylyel 
ismerős egyének követhették el. A csendör- 
ség erélyes nyomozást indított.

Pártoljuk a művészetet. Muszélyi 
Ágoston helybeli polgári iskolai rajztanár és 

hogy karácsony másnapján a Korona összes : feAÍ). művészi rajzai és festményei után ké-

ugy a szállítólevélben mint a csomagon súly 
szerint részletezni kell.

— Teauzsona. A Szigetvári Jótékony 
Izr. Nőegyet legutóbb rendezett teauzson-

helyiségeiben (mivel a földszintiek legutóbb | szült remek szép kivitelű karácsonyi képes
lezelező lapokat küldtek be hozzánk mutatóul. 
A levelező lapok csekély 10 fillérért kapha­
tók Krausz Adolf könyvkereskedéseben,

— Tolvaj cigányasszonyok. Kalányos 
Kati daránvi és Horváth Juli kálmáncsai

nyék és a konyhaművészet egyéb remekel j többször büntetett kóbor cigányok a Tarnó- 
• szintén a háziasszonyok jól ismert konyhá •! cához tariozó Fáni majorban elkövetett tyúk­
jából kerülnek ki, mely körülmény előre is j lopásért álltak a napokban a büntető birő- 

, biztosit ja azok kiváló Ízletességét. A zenél 1 ság előtt, hol mindkettőjüket elitélték és pé­
pedig a megnyilvánult közóhajnak megfele j difi Kalányos Katit 40 napra, Horváth Julit
löcn a barcsi Zsolnay kedvelt bandája szol 
gáltatja. Külön m 'ghivókat \ rendezőség 
nem küld szét. A már most tapasztalt nagy 
érdeklődé után Ítélve az est. kiváló sikerű­
nek Ígérkezik.

Nem drágítják meg a vasúti menet­
jegyeket. A: állam' .suták igazgatósága tud­
valevőim elölvrjc.-.ztést tett a kereskedelmi 
miii-szleruek az nllamvasuti tzemélyszállitás 
díjszabásának megváltoztál,•ísa, illetve a me-

godig 19 napi fogházra.
Mi nemesíti a lelkit? — erre minden gon­

dolkodás nélkül felelhetjük, hogy a : zene, — mert 
tudjuk hogy kevés kivétellel minden ember szereti 
a zenét, —- mely már sok családban meghozta a 
borúra — a derűt. —- Mivel szerezhetjük meg a 
legkedvesebb övéinknek a legnagyobb örömet ? — 
egyedül a hangszerrel, — Most midőn közelednek a 
szép karácsonyi ünnepek, mindenki siet beszerezni 
szeretteinek az ajándékot. Pécsett. Lenbardt János 
hangszer készítő raktárában minden hangszert meg­
találunk, — ott fedezhetjük a karácsonyi meglepe-

nct és bérlet jegyek árainak emelése iránt, tési szükségleteinket, a melyek szórakozást nyújtanak
Most arról értesülünk, hogy Kossuth Ferenc 
kereskedelmi miniszter nem fogadta el ti 
javastul-•!, úgy hogy a menetjegyek terve­
zett drágítása elmarad

a hosszú téli estékre is. — Van ott nagy választék 
ban zongora, pianinú, cimbalom, Pathé és eredeti 
Gramophon. hegedű, fuvola, harmonika stb, Egyéb­
ként felhívjuk a kedves olvasó becses figyelmét 
a Lcnhardt-féle hirdetésre.

m ■■
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x Ml I legszebb karácsonyi ajándék ? Ma már 
alig van lakás, ahol képok n,' díszítenék a falakat. 
Egy művészi olajfestmény vagy krétarajz a legszebb 
lakásdisz. Egy ilyen arckép egyúttal a legszebb és 
legmaradandóbb karácsonyi ajándék. A „Rafael“ 
fényképészeti és festészeti müintézet, Budapezt, VII. 
Rottenbiller utca 46. amellett, hogy a főváros leg­
első ilyen műintézete, még egyúttal fel ünően olcsó 
árakkal tett szert népszerűségre. Rendelésnél ele­
gendő egy fénykép beküldése. Krétarajzok 6 koroná­
tól, olajfestmények 10 koronától rendelhetők, A hír­
neves müintézet olvasóinknak készséggel szolgál fel 
világositássa) és árjegyzékkel. Megbízható ügynökök 
minnenütt felvéttetnek.

Apró komédiák.
Nőm és a karácsony.

Nőm a Szidi; a mikor ebédre hazajöt­
tem és őt jólnevelt férjhez illően köszöntöt­
tem, néma megvetéssel elfordította fejét.

Sötét sejtelmem támadt. Ha szeretett 
nőm még köszönésemet sem fogadja, ugyan­
csak zivataros kedvében lehet. Sejtelmem 
nem csalt. Alig hogy lenyeltem az első korty 
levest, nőm vésztjósló arccal megszólalt.

— Te vagy a világ leggondatlanabb
lérje.

— Miért, drágám ? Kérdeztem meg­
döbbenve.

— Szégyelheted magad.
— Miért szégyeljem én magam ?
— Majd mindjárt megmagyarázom, 

hogy miért. Te jösz, mész Samukátn, gond­
talanul, mint egy víziló.

— Nem is tudtam, hogy a víziló gond­
talan állat.

— Reggel felkelsz és elmégy, délben 
hazajösz és megebédelsz, este hazajösz és 
lefekszel. És azt hiszed, hogy ezzel minden 
rendben van, Semmiféle gond nem marja a 
szivedéit, nézd az emberiséget nézd meg 
az utcán járó-kelőket, nézd meg az üzlete­
ket, olvasd a lapokat. Hiszen az egész vi­
lág izgul most, hiszen minden ember lázban 
ég, csak te, egyedül te éled le nyugodtan 
nyomorult létedet és nem törődsz semmivel, 
Samu, te állat, hát mi jön most, hát mikö­
zeledik most, sőt mi az, a mi már a há­
zunk küszöbén van ?

— Drága nőm, igazad van. Én egy 
állat vagyok, És eme szivettépö kitörésed 
után sem tudom, hogy mi közeledik és hogy 
mi van a házunk küszöbén.

— Samu te, a karácsony közeledik, a 
karácsony van a házunk küszöbén.

— És azért izgulsz te ? Miért fájjon 
nekem a karácsony,

— A karácsony a szeretet ünnepe. 
Karácsonykor minden házba beköllözik a 
szeretet. És ez a szeretet ajándékok formá­
jában nyilvánul. Karácsonykor kigyullad a 
karácsonyfa és a jó férj ./.ivet örvendeztető 
ajándékokat hoz haza szeretett nejének és 
gyermekeinek.

— Minek gyújtsunk mi karácsonyfát ?

Hiszen mi zsidók vagyunk.
— Az mindegy, A kivilágított kará­

csonyfa ajándéktárgyakkal körülvéve lélek­
emelő dolog.

— Jó, jó. De nekünk gyerekeink sin­
csenek. Minek nekem egy kivilágított kará­
csonyfa ?

— Nőin baj, behozzuk a háiinosterné, 
gyerekeit. És fogsz nekik pásztorjátékokat 
játszani és pásztor dalokat dalolni és aztán 
kiosztod részemre az ajándékokat.

— Én ? Hát tudok én énekelni ? És 
honnan vegyek és pásztorénekeket ?

— Ilyenkor minden jóravaló férj beta­
nul egy csomó pásztoréneket.

— Szép kis kívánságaid vannak.
— Tudod mit ? Engedek a kívánsága­

imból. így legalább szeretett nődet nem vá­
dolhatod zsarnoki természettel és egyéb ilyen 
jóval.

— Ez már beszéd. Halljuk az enged­
ményeket.

— Elengedem a karácsonyfát és elen­
gedem a pásztordalokat.

— És mit nem engedsz el ?
— Nem engedem el a karácsonyi aján­

dékot. Nevezetesen : egy uj téli kosztümöt, 
egy Blériot kalapot, egy brilliáns fülbevalót 
és három selyem blúzt.

— Nem lesz ez egy kicsit sok ?.
— Na hallod 1 Gondold meg, hogy nem 

kell pásztorjátékokat játszani éi nem kell 
pásztordalokat énekelni.

— Igazad van.
— Na látod. Éi hogy szeretett nőd 

gondos előrelátásáról meggyőződjél, bevallom 
neked, hogy mindezeket a dolgokat már meg 
ii rendeltem, sőt ma délelőtt már haza is 
szállították. Sőt a számlákat holnap a hiva­
talodban bemutatják, azokat szépen kifogod 
fizetni és megszabadulsz a karácsonyi gon­
doktól. Nos, nem vagyok én egy angyal ?

— Valóban angyal vagy.
És nőm, a Szidi be tálalta kedvenc 

ételemet a tokánypaprilrást, miközben gyen­
géd hitvesi csókot lehelt redős, de immár 
gondmentes homlokomra.

Pinty—urfl.

Aforizmák.
A szerelem rózsafáján még a töviiek 

sem szúrnak.

A legtöbb szerelmes azért nem érti 
meg egy mást, mert a szerelmet magát sem 
értik.

A menyasszony egy kihuzatlan sors­
jegyhez hasonlít. A vőlegény reményi! a fő­
nyereményt.

Az asszony pedig kihúzott sorsjegy. A 
férj ráfizet a nyereményre.

Amit ma kölcsönkérhetsz, ne halaszd 
holnapra.

Közgazdaság.

□ A ezukorgyári mésziszap.

Azon alkalomból, hogy lapunk egyik 
múltkori számában közzétettük u földmi- 
velésügyi Minister ama hirdetését, mely a 
a ezukorgyári inósziszap ingyenes átengedé­
sét hozza tudomásul, többen keresték fel la­
punkat azon kérdéssel, hogy voltakópon mi­
re jő a cukorgyári mésziszap s hogyan kell 
azt alkalmazni. E kérdezősködésoknek ele­
get teendő, közöljük alábbiakban az erre vo­
natkozó tudnivalókat.

A mésziszap nem eg} u, mint egy hul­
ladék, mely cukorgyárakban a uukorrépalé- 
nok mészszel való tisztítása alkalmával ma­
rad vissza s mely kisebb nagyobb mennyi­
ségű foszforsav, nitrogén és kálium tartalma 
miatt trágyázás! célra használható. Jó szol­
gálatot tesz első sorban is a nedvesebb, kö- 
töttebb anyagtalajokon, melyek tevékenysé­
gét fokozza s egyéb fizikai tulajdonságait is 
kedvezően módosítja, sikerrel alkalmazható 
továbbá a rnészszegény talajokon s végül a 
savanyú humuszt nagyobb mennyiségben tar­
talmazó talajokon, azok szeüdobbé tétele 
céljából s a közönségei meszezéssel szem­
ben aion előnye van, hogy nemcsak indi- 
recte hat, vagyis nemcsak a fizikai tulaj­
donságokat szabályozza, hanem jelentékeny 
foszfor és nitrogén tartalmával a talaj nö­
vényi tápanyagainak gazdagítását is előmoz­
dítja.

Használata akkor legeredményesebb, 
ha azt a még őszszel megszántott tőidre, a 
téli hónapok alatt hordjuk ki s apró kupa­
cokban hagyjuk heteken keresztül, ily mó­
don a téli fagy porhanyitó hatása alatt tel­
esen szétesik s tavaizssal egyenletesen szét­
szórva, eitirpátor vagy fogasborona segélyé­
vel a földbe kevertetik. Lehet ugyan tavasz- 
szal is kihordani, de ez esetben lehetőleg 
száraz állapotban használandó s azonnal 
beíogasolandő. A kát. hóldanként adandó 
mennyiség öszszel való alkalmazásánál 120 
160 q., tavaszi kihordásánál pedig 60—80 q. 
Hatása ilyen mennyiség használatánál 4—6 
évre terjed.

Van rá eset, hogy a mésziszapot a 
komposzttal kapcsolatban értékesítik oly mó­
don tudniillik, hogy azt a komposzt készíté­
sénél használják fel, a melynek igen becses 
alkatrésze.

Mogjegyeizük végül, hogy a mészisza­
pot nem szabad sem iitálló trágyával lem 
oly műtrágyával keverni, mely ammóniákat, 
avagy vízben oldható foszforsavat tartalmaz 
mert az ammóniák elillanását nagyban elő­
segíti, más műtrágyával keverhető.

Növényeink közül meghálálja a inósz- 
isznpot a lóhere, lucerna, a réti növények, 
az ősziek, továbbá a bükköny és borió.

Sirolin
Emelt ai étvágyat és a testsúlyt, megszün­
teti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis. Influenza
dien számtalan tanár és orvos állal naponta ajánlva

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Koche“ eredeti eiomagoláet.

F. Iloirmann-La Rache A Cle. Ilsnel (Svájc)

„Roche“
Kapható orvost rendeletre ■ ««frtArafr-
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Szerkesztői üzenetek.

F. K. Budapest. Köszönettel róttuk. Üdvözlőt.
G. J Szentlászló Szívességedet előre is kö­

szönöm. Ürömmel közöljük. Üdvözlet.
Sch. Jenő. Most már ön is viccel?! Nincs ta­

lán láza önnek ?
Sárga rigó. Megérdemelné, hogy a rósz versé­

ért legalább egy hétig csak sárgarépán éljen.
Nem közölhetők. Mai lányok, Oszolj, A bankár 

ur és Buborékok cimü kéziratok.

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szét int.

Arak 50 kilogramonként értetődnek. 
Szigetvár, 1009. december 17-én.

K 12,60 12.80 
, 8.80 9.—
. 6,50 7.—
. 6.50 6.80 
„ 5,50 7.20 
,, 6.— 6.50

. 10.------ .-

Búza uj — 
Rozs uj — 
Árpa uj — 
Zab uj — 
Tengeri szemes 
Bükköny uj 
Bab

K.adjs a szerkesztőség.

DOMOKY GYULAÍDC
fl úri szabósága
I SZIGETVÁR, Vasut-utca.

Az őszi és téli 
idényre szóló új­
donságok dús vá­
lasztékban raktá­

ron vannak.
Úgymint hazai, francia 
és angol szövetek Me 
lyekböl igen jutányos árakon 
készítek a legújabb divat 
szerint úri öltönyöket szolid 
és pontos kiszolgálás mellett. 

yiészitek továbbá egyenruhákat 
Iurasági személyzet részére is min-1 

den n e m u k ü lőni eg ess ég eket.
■ levelezőlap! meghívásra 
I arhol is szívesen megjelenek.

Frlrfc könyv- és
könyvnyomda C
konyvköteszete dZigetvar.

P.USan felszerelt raktár ima- 
n> vek, doboz levélpapír uj-

l#ln ,0nság0kban dús választék
™ évi mindennemű Naptárak. 

Hr karácsonyi és újévi 
kepes levelező lapok

dohánya kellékek, tájt pipák,
Zátak, szivarszipkák, kolozs- 

jy. , ' 1 P!pere szappanok stb. stb.
ny0?EJs .,l?índennemíi nyomtatvá- 

nos kivitelben jutányos árban.

\ Niv&tos&bl) Igenetek megérkeztek,

Szálloda és vendéglő bérbeadás.

ho Mo1 egymásután kővetkező április

3 esetleg 6 évre bérbeadatik,
létté TpoleárT-Jy^ögukkel u. m. : 1 söntés, ivószoba, étterein mel-

m. ÄÄS*helyis6g' kocsi 2 «*
At épületben acetylén-gátvilágítás van berendezve.

Értekezni lehet Beck Dániel tulajdonossal

Szigetváron.

Legjobb beszerzési forrás !

Becses figyelmébe ajánlom a saját készitményü

öltönyöket, és felső kabátokat.
bel- és külföldi legjobb és legújabb szövetekből.

...... . Állandóan nagy választék
ulonlegesség fiú- és gyermekruhákban.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.
Tisztelettel

Siozma Sándor Pécs,
Széchenyi-tér 7. szám. Budapest, Váczi-körut 62. L 

Telefon szám 235.
T Legjobb beszerzési forrás !

..cHÍVÁS f

A „Polgár? Önsegélyző Egylet Szövetkezet“
Szigetváréit

igazgatóságától,
mellyel a nagyérdemű közönség tudomására hozza, miszerint a

14-IK ÉVTÁRSULAT
alakulása céljából

a részvények jegyzése
1909. november hó 20-án vette kezdetét.

Az évtársulat 5 egymást követő évre alakul.
A vidéken lakó részvényesek befizetések díjmentesen való esz­
közlésére az intézet postatatakarékpénztári befizetési lapokat kívá­

natra ingyen küld.
Részvények mindennap jegyezhetők, minden pész- 

\eny ntap io filier beiratást díj fizetepdő
A heti befizetések kedden, szerdán, csütörtökön és 

pénteken eszközölhetők.
kelt Szigetváron a „Polgári Önsegélyző Egylet Szövetkezet 

üléséből r° " 'gaZgatÓSílgának 1909 6vi november hó 20-án tartott

Dr- Kriszt ßela Walde í-aios
ügyvéd, intézeti ügyész. vezériga‘gáté

I

Legjobb 
beszerzési ferrás 

!



500 drb. piros alma 10 korona. 1000 
drb. 18 korona. 500 böralma 19 koro­

na. 500 Ranetalma 20 korona.
100 körte 7 korona. 100 császár­

körte 10 korona, csomagolás ingyen 

utánvéttel.
Friedmann Mihály Győr.

Dr. WettenstiBin-Szaqatópiuin Régzv. T.

tüdőbeteg szanatóriumában
Margitliget. Pornál mellett, (Pest-megye).

és tüdőbeteg rendelőintÓKetében 
Budapesten, VI. Bulyovszky-u. 5. sz. alatt 
ii tüdőbetegeket él egyéb tuberkulotikus bajban 
szenvedőket a Wallenstein József dr. által felta- 
talált gyógymóddal kezelik. Wettenstein József 
dr. szere az egyedüli specificum, amely Koch-féle 
bacilusokat a beteg szervezetből tökéletesen ki­
irtja, anélkül, hogy a szervezetre a legcsekélyebb 

mértékben is káros volna.

Acetylen gáz világítást bérén 
üdezni óhajtók figyelmébe.§

Mint legújabb találmány e téren a „Re­
form“ készülék első helyen áll, (Lakos 
és Székely mérnökök találmánya Buda­
pest). melynek helyi képviseletével meg 
bízattam. Így a berendezni óhajtókat 
kérem, hogy bizalommal forduljanak 
hozzám, mielőtt bárhol is megrendelést 
tennének ily nemű készülékre. Elfoga­
dom, úgy a legnagyobb, valamint a leg­
kisebb berendezés felszerelését. 1—10 
lángig külön készülék, mely bárhol (la­
kásban is) felállítható hatósági engedély 
nélkül és teljesen veszély mentes, Car- 
bid töltéssel 4—5 lángra pedig a Be 
ágid Acetylen készüléket ajánlom. Költ­
ségvetést díjtalanul készítek bárkinek L.
Az összes részletek u. m. égők, csapok, 
ernyők, szivatyuk. fogók stb. nálam ol­
csón kaphatók Carbid kőmennyiségben.

M1SZLAY GYÖRGY
épület- és mü lakatos oki. gépész és villany 

szerelő SZIGETVÁR.

Szigetvári Segély-egylet Szövetkezet alakult 1872.

FELHÍVÁS.
A Szigetvári Segélyegylet Szövetkezet az 1905-ik évi társulat rész­

vényei folyó év végével leszámolnak, az igazgatóság egy uj

38-ik évi társulat
alakítását határozta el j

Értesittetnek mindazok kik, résztvenni óhajtanak, hogy részvényeket 
f. évi november hó 15-töl az évi rendes közgyűlésig az intézet he­
lyiségében előjegyezhetnek. — Az előjegyzésnél részvényenként 10 

fillér beiktatási dij tizetendö.
Kelt a Szigetvári segélyegylet szövetkezet 1909 évi november 

5-én tartott igazgatósági üléséből.

Szabó Sándor Oscsodál Gusztáv
ügyvéd, titkár. vezér-igazgató.

- - .V-í

NAGY
Zongora, 

pianino, 
Harmonium

raktár és
kölcsönző intézet.

Világhírű
KUBELIK HUROK,

Pathé és eredeti
angyal grammofonok

mindennemű j
HANGSZEREK és alkatrészek

egyedül kaphatók

Lenhardt János
hangszerkészítőnél®

Pécs, Király-utca 38.
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

6360 Szigetvári járás főszolgabirájától.
1909 — "

Pályázati hirdetmény.
Az újonnan rendszeresített Gyöngyösmelléki segédjegyzöi ál­

lásra ezennel pályázatot hirdetek, és fölhívom mindazokat a kik 
ezen állást elnyerni óhajtják, hogy pályázati kérvényüket az 
1883 évi I. t. c. 6. §-a illetve az 1900 évi XX. t. c. 3. §-ban 
előirt minősítésüket s eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmányok^ 
kai felszerelve, hozzám f. é. december ho 29-é déli 12 
óráig annál inkább benyújtsák, mert a később érkezőket figye­
lembe venni nem fogom.

Javadalmazás : évi 1000 korona fizetés.
A választást folyó hó 30-án d. e. 10 órakor '.Gyöngösmellé- 

ken a községházában fogom megtartani.
Szigetvár, 1909 december 11.

Hegyessy
főszolgabíró.
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Syümölcs eladás
Szállítok finom faj almát

S ÍW i ítl Y
PEZSGŐ
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Pécsett Heil Bécs nem kell I
Ha órára, gyűrűre, fülbevalóra, láncra vagy bárminemű ékszerre van szüksége és bármily oknál fogva 
nem jShelne vásárolni, árjegyzék szerint pétiig nem óhajt venni, úgy tessék még ma egy levelező lapot i " 

lóm nagy ói a és ékszer választékkal fog megjelenni önnél, vagy pedig választékot küldök be címére

HELtlt S. JÓZSEF *£.rz4e%t« PÉCS Király-utca 20.

/k- # to Nyomatott Kozáry Edo nyomdájában Szigetvár. I
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